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A S Z E G E D I F E L S O O K T A T A S I I N T B Z M E N 

Az új tanév kezdetén szeretettel köszöntjük valamennyi 
kedves olvasónkat. Lapunknak ebben a számában összefoglal-
juk, hogy mi történt az egyetemeken és a főiskolán a közel 
három hónapos nyári szünetben. A vakáció, a szabadságok ide-
jén a látszólagos „kihaltság" ellenére is „léteztek" intézménye-
ink. Sőt, komoly változásokra került sor a vezető testfiietekben 
nagy érdeklődéssel kísért nemzetközi konferenciákat rendeztek, 
igen sok hallgatónk töltött hasznos és vidám napokat külön-
böző táborokban. Minderről a következő oldalakon krónikasi 
hűséggel számol be a Szegedi Egyetem. Ami továbbra is az 
egyetemek és a főiskola orgánuma, elsősorban a hallgatók 16-
ruma kíván lenni az új tanévben is. Kérjük, hogy minél töb-
ben fizessék elő, terjesszék és olvassák lapunkat! 

A korszer ű tanárképzés 
érdekében 

Rektor: 
DR. PE TRI GÁBOR 

Moholi Károly 1916-ban szüle-
tett Szabadkán. Felsőfokú tanul-
mányait Szegeden végezte, 1940-
ben szerzett földrajz-biológia 
szakos tanítóképző intézeti taná-
ri oklevelet, s azóta tanít a sze-
gedi főiskolán. 1967-ben nevez-
lek ki főiskolai tanárrá, 1968-ban 
pedig a földrajz tanszék vezető-
jévé. 1971-től a tanárképző fő-
iskola főigazgatóhelyetteseként, 
majd a legutóbbi tanév második 
felében megbízott főigazgatóként 
tevékenykedett. 1973-ban az Ok-
tatásügy Kiváló Dolgozója ki-
tüntetést, 1975-ben a Munka Ér-
demrend ezüst fokozatát kapta, 
pr. Moholi Károlyt 1975. fta-
guszíus.~l-től « Juhász Gyhla 
Tanárképző Főiskola főigazgató-
jává nevezték ki« ' . 

Főiskolánk új állami vezetője 
kérésünkre a ' következőkben 
foglalta össze a főiskola és saját 
maga előtt álló feladatokat, cél-
kitűzéseit: 

"mr Az előttünk álló tanév és a 
közeljövő főbb tennivalói közül 

Kinevezések 
Változás történt a József At-

tila Tudományegyetem vezető 
• testületében: a JATE tudomá-
nyos rektorhelyettese dr. Leind-
ler László akadémikus, tanszék-
vezető egyetemi tanár lett; a Ter-
mészettudományi Karon dr. Tan-
dori Károly akadémikus, tanszék-
vezető egyetemi tanár látja el a 
dékáni teendőket; dékánhelyet-
tes dr. Seres László docens lett; 
az Állam- és Jogtudományi Ka-
ron három esztendőre megújítot-
ták dr. Balázs József dékánhe-
lyettesi megbízását. 

* Tudományegyetemünkre egye-
temi tanárrá nevezték dr. Orbán 
Sándort. Docensi kinevezést ka-
pott dr. Ács Gábor, dr. Keserű 
Bálint, dr. Kiss Lajos, dr. Lovász 
László, dr. Molnár Béla, dr. Orosz 
László, dr. Réti László és dr. 
Stammer Aranka. 

Az egészségügyi miniszter a 
Szegedi Orvostudományi Egye-
temre egyetemi tanárrá nevezte 
ki dr. Sövényi Ervint és dr. Te-
leg'ly Gyulát. Docensi kinevezést 
nyert dr. Kovács László, dr. Kri-
zsa Ferenc, dr. Nagy Sándor, dr. 
Szabó Éva és dr. Szereday Zol-
tán. 

Az oktatási miniszter a Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskola fő-
igazgatójává dr. Moholi Károly 
tanszékvezető főiskolai tanárt ne-
vezte ki. 

A főiskola harmadik főigazga-
tó-helyettese — 3 éves időtar-
tamra — dr. Riesjz Béla főiskolai 
¿ocens lett. Dr. Sípos Sandorné és 

kiemelkednek az oktató, nevelő 
munka területén adódók. Tovább 
folytatjuk tanárképző főisko-
lánkon iu. oktatás tartalmi, mód-
szert és formai korszerűsíté-
sét. ¿.¿zel kapcsolatban előtérbe 
kerül a tananyag csökkentése 
mellett új oktatási módszerek és 
új oktatási formák alkalmazása. 
Így vezetjük be például idén 
szeptembertől a főiskolán új 
szakként a népművelés oktatá-
sát. Az MSZMP művelődéspoli-
tikai határozata megvalósulásá-
nak szolgálatára népművelés-
matematika, illetve ének szakoso-
kat képezünk a most megalakított 
népművelési tanszéki csoport 
irányításával. A következő évek-
ben pedig e téren tovább lépve 
a kulturális minisztérium kéré-
sére megindítjuk a könyvtáros-
képzést is. Az új képzési formák 
mellett a hatékonyabb oktatás 
érdekében sor kerül néhány régi 
oktatási egység integrálására. Az 
eljövendő hónapok feladata pél-
dául az állattan és a növénytan 
tanszékek, illetve a pedagógia és 
a pszichológia tanszékek intéze-
tesítése. Ugyancsak az oktatás 
korszerűsítését, a jobb tanár-
képzést szolgálja, hogy létrehoz-
tuk az oktatástechnikai tanszéki 
csoportot, aminek feladata a 
hallgatókat megismertetni a mo-
dern oktatási segédeszközökkel, 
fejleszteni e téren a főiskolán 
belüli oktatást, illetve megoldani 
a megyei továbbképzési felada-
tokat is. 

Ahhöz, hogy oktatásunkat ha-
tékonyabbá tehessük, szükséges 
az oktatási és tónulmányi fegye- , 
lem ellenőrzése és javítása. Ezen 
a területen elég sok teendőnk 
akad; szorosan együtt kell mű-
ködnie az állami, a párt- és a 
KISZ-vezetésnek. (Itt említendő 
meg, hogy régi óhajt teljesítve 
ettől a tanévtől a harmad-ne^ 
gyedévesek többségének hetente 
biztosítunk egy szabadnapot — 

dr. Nagy Antal újabb 3 évre szó-
ló- főigazgató-helyettesi megbízást 
kaptak. 

Főiskolánk új oktatója lett :Dr. 
Grezsa Ferenc tanszékvezető fő-
iskolai docens, a Magyar Iroda-
lom Tanszéken, dr. Tóthpál Jó-
zsef csoportvezető főiskolai do-
cens, a Népművelési Tanszéki 
csoportnál. 

Dr. Kozma Róbert főiskolai 
docenst az Oktatástechnikai cso-
port vezetőjévé nevezték ki. 

Dr. Drahos Ágoston főiskolai 
tanári, dr. Kallós Gábor docensi, 
dr. Puskás Albert docensi, dr. 
Vaskor András docensi kineve-
zést kaptak. 

Kitüntetések 
A Magyar Népköztársaság El-

nöki Tanácsa — eredményes 
munkássága elismeréséül — 
nyugállományba vonulása alkal-
mából a „Munka Érdemrend" 
arany fokozata kitüntetést ado-
mányozta dr. Szenes Tibor egye-
temi tanárnak, a SZOTE Rönt-
gen Klinikája igazgatójának. 

Az egészségügyi miniszter a 
Semmelweis emlékünnep alkal-
mából dr. Simon Miklós tanszék-
vezető egyetemi tanárnak a „Ki-
váló orvos", dr. Csernai László 
docensnek pedig az „Érdemes 
orvos" kitüntetést adományozta. 

Jtrdern* gvóntt&éu'J, kitüater 

a csütörtököt —, hogy növeljük 
az egyéni tanulásra fordítható 
szabad időt, elősegítsük a szak-
dolgozat megírását.) Nevelőmun-
kánkban fokozottabban előtérbe 
állítjuk a pedagógusi hivatástu-
datra és a marxista világnézetre 
nevelést, s ebben az eddiginél 
nagyobb feladatok várnak az if-
júsági szervezetre és a kollégi-
umokra is. 

Főiskolánk tudományos mun-
kájában is türöződnie kell az in-
tézmény jellegének. Az ennek 
megfelelő komplex kutatási té-
máknak kollektívában történő 
kutatását szorgalmazzuk. Foko-
zódik a pedagógia jellegű tudo-
mányos kutatási témák előtérbe 
kerülése. A kutatási tervek érté-
kelésénél és az újak összeállítá-
sánál külöp gondot fordítunk 
emellett arra is, hogy a káder-
képzés az új követelményrend-
szer szellemében valósuljon meg. 

Az említett feladatok elvégzé-
séhez a közép- és felsőbb szintű 
állami főiskolai vezetés munká-
jának javítására, racionálisabb 
munkamegosztásra, a főiskolai 
párt- és társadalmi szervekkel 
való jobb munkakapcsolat kiala-
kítására van szükség. Ugyanak-
kor hatékonyabb kapcsolatokat 
kell fenntartani a hazai testvér-
főiskolákkal, egyetemekkel és a 
külföldi társintézményekkel is. 

Tevékenységünkben mindig a 
népgazdaság,. a társadalom és a 
főiskola érdekelt kell nézni, hogy 
a Juhász Gyula Tanárképző Fő-
iskola betölthesse azt a szerepet, 
amit neki szánnak. 

Dr. Moholi Károly negyedik 
évtizede tanít a szegedi tanár-
képző főiskolán. Kívánjuk, hogy 
az itt szerzett gazdag .pedagógiai 
és tudományos tapasztalatai, ér-
tékes emberi kapcsolatai segít-
sék minél eredményesebben fő-
igazgatói tevékenységét! 

tésben 3r. Stájer Géza adjunktus, 
,^Kiváló dolgozó" kitüntetésben 
pedig Szalay Istvánné ápolónő-
vér részesült. Az egészségügyi 
miniszter az „Egészségügy Kivá-
ló Dolgozója" kitüntetésben ré-
szesítette Kapás Erzsébet ápoló-
nőt, Kószó Piroska műtősnőt, 
Kuba Endréné röntgen asszisz-
tenst, Zallár Andor könyvtár-
igazgatót és dr. Dobosi Imréné 
asszisztensnőt. 

• 

A SZOTE Semmelwies emlék-
ünnepségen dr. Szenes Tibor és 
dr. Simon Miklós tanszékvezető 
egyetemi tanárok „Aranykoszo-
rús törzsgárdajelvény" kitünte-
tésben részesültek. 

Egészségügyi miniszteri dicsé-
retben részesültek az idei Sem-
melwies emlékünnepély alkal-
mából: Csendes Ferencné asszisz-
tens, Dani Ida ápolónővér, Kiss 
Józsefné állatgondozó, Lakó Fe-
rencné takarítónő, Papp Sándor-
né előadó, Terhes Margit ápoló-
nővér és Tóth Gyorgyné asszisz-
tens. 

* 

Dr. Németh Jenöné, a József 
Attila Tudományegyetem könyv-
tárosa alkotmányunk ünnepe al-
kalmából miniszteri dicséretben 
részesült 

A Hazafias Népfront Országos 
Tanácsa alkotmányunk évfordu-
lója alkalmából a „Népfrontmun-
káért" kitüntető jelvényt adomá-
nyozott Pignitzki Györgynek, a 
SZOTE kollégiumok igazgatójá-
nak, a Népfror.t Szeged városi 
bizottsága tmiünalf. 

Dr. Schultheisz Emil és dr. Petri 
Gábor a rektori beiktatáson. 
(Fotó: Ruszkai) 

1975. június l - l hatállyal dr, 
Petri Gábor egyetemi tanárt, az 
I. számú sebészeti klinika igaz-
gatóját. az Elnöki Tanács tagját 
nevezték kl a Szegedi Orvostu-
dományi Egyetem rektorává. Jú-
nius 18-án a Szegedi Akadémiai 
Bizottság székházában megtar-
tott rendkívüli egyetemi tanács-
ülésen dr. Schultheisz Emil 
egészségügyi miniszter iktatta be 
új tisztségébe Petri professzort. 
Az ünnepi eseményen megjelent 
d.r,. Komócsin Mihály, az MSZMP 
Csongrád' megyéi bizottságának 
első titkára, 'dr. Perjési László, a 
Csongrád megyei tanács elnöke, 
Deák Béla, az MSZMP Szeged 
városi bizottságának titkára és 
Papp Gyula, a városi tanács 'el-
nöke. 

Dr. Schultheisz Emil a beik-

tatás alkalmával mondott beszé-
dében kiemelte, hogy nagy vára-
kozással tekintenek dr. Petri 
Gábor rektori tevékenysége elé. 
hiszen a szocialista egészségügy 
egyik jelentős fellegvárának szá-
mító intézményt kell vezetnie, 
az orvosképzés reformjának igen 
fontos időszakában. Az új rek-
tor köszöntésével egyidejűleg kö-
szönetet mondott áldozatos mun-
kájáért dr. Berencsi György 
egyetemi tanár, rektorhelyettes-
nek. 

Dr. Komócsin Mihály, as 
MSZMP Csongrád megyei bi-
zottságának titkára felszólalásá-
ban emlékeztetett arra, hogy 
Petri professzor immár másod-
szor tölti be az egyetem vezetői 
lisztét. Kifejezte azt a reményét, 
hogy a korábbi gyümölcsöző 
együttműködéshez hasonloan -
eredményes lesz most is kapcso-
latuk. Mint mondotta bízik ab-
ban, hogy dr. Petri Gábor í z 
egyetem. Szeged és az ország 
egészségügyének javára fog te-
vékenykedni; s ehhez a munká-
hoz megkapja a szükséges támo-
gatást. 

Dr. Petri Gábor rövid beszé-
dében, amiben köszönetet mon-

. dott a bizalomért, hangsúlyozta, 
hogy „Igyekszünk felmutatni 
egyetemünk hagyományos fé-
nyét, de előre is szeretnénk 
menni, s úgy befolyásolni az 
egyetem munkáját, hogy eleget 
tehessünk a kor követelményei-
nek. A lényeges feltételek bizto-
sítottak, kérem a kollégák megs-
értését, egyetértését, s igyekszem 
tőlem telhetően a legembersége-
sebb módon, erőm teljében a 
közmegelégedés javát szolgálni." 

(Az egyetem előtt álló felada-
tokról és rektori működésével 
kapcsolatos terveiről az orvos-
egyetem új állami vezetője la-
punk következő számában nyi-
latkozik.) 
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